

NOVICE IN ODMEVI IZ KS BESNICE

Konec meseca novembra je bil v Malem vrhu pogovor predstavnikov KS, občinskega sekretariata za urbanizem in varstvo okolja ter mestnega komiteja za komunalno gospodarstvo. Tema pogovora je bila komunalna problematika v KS. G. Piškur iz občinskega sekretariata je v daljšem uvodu nanizal nekatere naloge, ki jih načrtuje KS in naj bi jih začeli uresničevati v prihodnjem letu. Med prioritete naloge nedvomno sodi izgradnja rezervoarja Prežganje, projekt naj bi bil v letošnjem letu končan. Program za prihodnje leto predvideva asfaltiranje vaše poti v vasi Volavljve, oz. obnovo ceste Volavljve. Predvidena je enoslojna asfaltna obrobna plast, debela 6 cm, na 30 cm utrjeni tamponski podlagi. Širina novega asfaltnega pasu bo 2,50 m. Cesta je v projektu prikazana v dveh delih – odsek A (zahodni del) in odsek B (vzhodni del). Imela bo lokalno naravo – individualno dovozi do stanovanjskih objektov – in sodi v razred zelo lahke skupne prometne obremenitve.

Predvidena je asfaltna prevleka na lokalni cesti skozi vas Prežganje in Volavljve. Omenjena cesta je iz leta v leto bolj obremenjena, predvsem v poletnih mesecih pa življenje ob njej postaja nevarno. Oblaki prahu grenijo življenje okolici, tako da je poseg več kot upravičen.

Verjetno bo realizirana tudi izgradnja lokalne ceste nad Velikim Trebeljevem (asfaltirano naj bi bilo ca. 100 m ceste) in dovozne ceste v novem naselju V. Trebeljevega, v smeri proti Malemu vrhu (v skupni dolžini ca. 120 m). Tako naj bi bila rekonstrukcija opravljena od hiše V. Trebeljevo št. 12 do hiše številke 34. Za gradbeni projekt je že izdelan predračun, stroškov pa naj bi bilo po sedanjem izračunu 211.575.00 SLT, ki so vezani v razmerju do DEM. Krajanje so dali pobudo za rekonstrukcijo dela ceste od lokalne ceste skozi dolino Besnice (L-4601) do odcepa za Vnjarje. Obnova naj bi potekala v dolžini 375 m, s tem da bi se opravila delna deviacija ceste pri hiši Sp. Besnica 9. Cesta, ki zdaj poteka čez dvorišče, naj bi tekla za gospodarskim poslopjem, to je v neposredni bližini stare trase. V obeh primerih bo sodelovala krajanov znašala 30 % vrednosti projekta.

Aktualna je tudi izgradnja mrliske vežice v Prežganju. Novogradnja je predvidena na prostoru med pokopališkim zidom in župnijskim uradom na južni strani cerkve. Sedanja mrliska vežica je namreč dotrajana, na nekaterih delih se pričinja celo rušiti, zato ne ustreza normativnim pogojem sedanjih mrliskih vežic. Ker je adaptacija stare mrliske vežice nesmotrna, v okviru varovanja prostora in ambientalnega pogledov na cerkev ni nesprejemljiva. Objekt se bo gabaritno vključil v okolje na vzpetini proti pokopališkemu zidovju in bo iz širšega vizualnega območja najmanj opazen. Zdj poteka faza pridobitve vseh soglasij za gradbeno dovoljenje (manjka še soglasje ljubljanskega regionalnega zavoda za varstvo naravnih in kulturnih dediščin).

Upajmo, da se bodo navedene zastavljene naloge tudi uspešno realizirale, navzlic vseslabšim pogojem!

V letošnjem letu je bila končana delna adaptacija cerkve v Prežganju in pa obnova cerkvenega zvonika na podružnični cerkvi Povišanja Sv. Križa v Velikem Trebeljevem. Posebnost, na katero krajanje pozabljajo ali pa ne vedo, je omenjena cerkev. Vas Veliko Trebeljevo se omenja že v starih listinah leta 1145 in je eno izmed starejših naselbin na tem območju. Dognano je, da je na mestu sedanje cerkve stala kapela, ki so jo skozi stoletja dozidavali (najprej je bil zgra-

jen prezbitarij, šele nato ladja in zvonik). Cerkev je glede na razvoj gradnje, pa tudi arhitekturno oblikovanje notranjosti ter oltarne opreme viden spomenik sakralne arhitekture zaradi svojih estetskih, zgodovinskih in kulturnih vrednot. Z obnovo zvonika, katerega arhitekturni slog je povezan s cerkvijo stiškega samostana, bo cerkev še posebej vredna ogleda.

V zvezi s številnimi vprašanji glede novih telefonskih števil, je KS v preteklem letu zbrala približno 200 novih telefonskih naročnikov. Ker je sedanja telefonska centrala v Besnici preobremenjena in iz tehničnih razlogov ni mogoč priklop tolikšnega števila novih priključkov, je vodstvo KS začelo z razgovori že v preteklem, še bolj intenzivno pa v letošnjem letu. Iz informacij, ki smo jih nedavno dobili od odgovornih iz PTT, je bilo dokončno sklenjeno, da je povečava telefonskih kapacitet v Besnici po osnutku srednjeročnega plana PTT podjetja Ljubljana predvidena v letu 1994. Načrtovana je pridobitev novih prostorov za telefonsko centralo, montaža ATC, kapacitete 600 priključkov, prenosnega sistema Besnica Ljubljana, izgradnja kableske povezave Besnica Ljubljana ter krajavnega kableskega ter razvodnega naročniškega omrežja. Upanje za nove naročnike ostaja, čeprav bo potrebno nekaj časa še počakati!

Končno so si prebivalci Trebeljevega in okolišani oddahnili. H koncu grede dela na regionalni cesti 330 in sicer od Zg. Besnice (kamošolom Šumnik) do odcepa na Prežganju. Predstavnik KS in občinskega sekretariata za urbanizem in varstvo okolja so imeli nemalo dela, saj asfaltiranje sprva ni bilo predvideno v takem obsegu zaradi znanih finančnih težav, vendar je po številnih sestankih in urgenceh republiške uprave za ceste zanj le dala zeleno luč. S tem je končan skrajni vzhodni del regionalne ceste v naši KS, ki si ga je KS več let zaman prizadevala uvrstiti v prioriteten načrt. V prihodnjem letu pa nas čaka dokončanje asfaltiranja dela ceste v dolini Besnice ter uvrstitev v rekonstrukcijo regionalne ceste Besnica-Sostro v načrt.

Odmevi

V zvezi s člankom novinarja Zdenka Matoza v eni zadnjih števil Naše skupnosti, ki je govoril o divjem kampiranju v dolini Besnice, je prišlo do burne reakcije

Vsem, ki menijo, da niso dovolj poučeni ali pa želijo zvedeti še kaj več npr. o stanovanjski problematiki, pa o novi mestni ureditvi in še marsičem, bo prihodnje leto enkrat mesečno na razpolago strokovnjak za pravno pomoč. Vsi formalni postopki so opravljeni, s strokovnjakom se je potrebno le še dogovoriti o dnevu in uri, ko se boste lahko obračali nanj.

Na koncu pa še tole: obveščanje in poročanje o našem delu in življenju še

KS NOVE FUŽINE

Odbor RK Nove Fužine je na novembrski seji razdelil denarne pomoči. Devetnajstim krajanom so dali po tisoč tolarjev, dvema pa v tolikšni vrednosti hrane. Pet tisoč SLT so nakazali zavodu Janeza Levca v N. Jaršah. Dvajset tisoč tolarjev denarne pomoči pa so poslali ORK občine Ormož za prizadete v naravnih nesrečah. Slednji so se za pomoč že pristrčno zahvalili.

L. Š.

TRGOVINA NA VEVČAH »BONA«

(bivša odprema papirja)
Vevška cesta 57

Vam nudi brezplačen ogled in skoraj zastoj nakup:

Oblačil za moške, ženske in otroke, hlač, termo hlač in jopic in jeansa, igrača za majhne in najmanjše, bund, bluzonov, žametnih hlač, trenirk, stajic, kap, dežnikov, smučarskih kombenezonov in smučarskih hlač, ročno pletenje tudi po naročilu, vse vrste čistil za dom, službo, avto itn., galanterijo, superge, copate, Beneton ž. čevlji, nogavice, holahopke, pižame

POSEBNA PONUDBA:
božično-novoletna ponudba
jaslice, lučke, smrekice, naravne in umetne okraske

Za prvi slovenski praznik imamo na zalogi zastave
Republike Slovenije treh velikosti

ČESTITAMO ZA PRVI SLOVENSKE PRAZNIK
VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN SREČNO
NOVO LETO!



Pisma bralcev

NAS NI TREBA OKUPIRATI, MI SE BOMO OKUPIRALI SAMI

Ne morem si kaj, da ne bi spregovoril o problemu, s katerim se srečujem vsak dan in na katerega me je še posebej opozoril prispevek, ki je bil objavljen v 4. številki Naše skupnosti.

Prispevek navdušeno govori o obnovi centra Most ter podrobno predstavlja vsebino treh novih zasebnih dejavnosti: foto Amida ter trgovini Jolly in Kleopatra.

Miru mi ne da zlasti del zadnjega odstavka, ki se glasi: »V tajnistvu KS Moste-Selo so povedali, da za opis revitalizacije centra Most niso naključno izbrali predstavljenih lokalov, saj vidijo v njihovih imenih precej simbolike: Amida – vzhodnjaška boginja odrešitve, Jolly – veselje in šaljivost, Kleopatra – simbol za lepoto in ženskost.«

Tudi sam sem vesel obnove in načrtne ureditve središča Most in najstarejšega mestnega »koščka« naše občine ob Zaloški cesti, od Pletenine do Teola. Vesel sem številnih novih lokalov in lokalčkov, trgovin in raznih novih dejavnosti. Žalosten, zelo žalosten pa sem zaradi številnih tujih neslovenskih imen novih zasebnih dejavnosti. Tako tujih, da jih je potrebno posebej prevesti ali pojasniti, kakor je storil avtor omenjenega prispevka.

Prav tako me moti tudi oblikovna neusklajenost napisnih tabel in izvedkov novih lokalov. Pa ne samo v središču Most, v vsej naši občini. Dokler so bili lokali redki, še ni bilo hudo, zdaj pa jih je vsak dan več in ponekod so že drug ob drugem, tako da so postali že pomemben ali osrednji nosilec podobe ulice ali trga. Prav stari del Most je za to še posebej občutljiv. Lahko mu nadamo navdih privlačnega starega mesta ali pa, tako kot zdaj, le zanemarjenega predmestja. Vendar je to posebno poglavje urejanja našega okolja. Vrnimo se k neokusnemu potujčevanju naše dežele (države) s tujimi imeni.

Ne bom jih našteval, ker nočem ne škoditi ne prizadeti. Časi so hudi, vsi pa si gotovo želijo poslovnou uspeti. To jim želim in se mnogokrat prav zato sprašujem, zakaj vendar se odločajo na neslovenska imena in naslove svojih podjetij. Saj menda ne odpirajo svojih trgovin, delavnic in gostišč za tuje. Morda hočejo nas potrošnike pridobiti z občutkom, da stopamo v Evropo, v razviti svet, da so oni že del njega, mi pa naj njim sledimo, če nečemo ostati zarukani Slovenci. Ali imajo tudi ti podjetniki slovenski jezik za kmečkega, podeželskega, manjvrednega, kot je bilo še nedavno v naši zgodovini? Morda pa sklepajo, da je Slovenec v Sloveniji že tako malo, da se ne »splača« vabiti v svoje lokale v slovenskem jeziku? Po tem sodeč, tem ljudem slovenstvo v slovenski državi ni vrednota. Če se bo tako nadaljevalo, bomo morali čez nekaj let našega zgolj pridobitniškega hlepenja po Evropi, po naši slovenski domovini postaviti table z večjezičnimi napisi: »Tu živijo Slovenci!«, ker sicer tega drugače ne bo opaziti!

Sicer pa bi morala biti moj srd in žalost namenjena tudi naši najvišji oblasti, ki se s prav tako miselnostjo malih lastnikov lokalov in lokalčkov do nemilosti papagajsko ozira v Evropo in brezobzirno potiska v kot našo identiteto in samobitnost. Ne inovativnost in samozavest, papagajstvo je znamenje časa, ki ga živimo. Zato nas ni treba okupirati, mi se bomo okupirali sami.

Slavko Gerlica

KS MOSTE-SELO

O ČEM SANJAJO MEDVEDKI?

V KD Španski borci je 6. 11. 1991 nastopila Zveza plesnih organizacij Slovenije – SEKCIJA ZA SHOW DANCE. Razpoloženje je bilo enkratno, saj so plesali mladinci in otroci, naši najboljši plesalci. Nastop je bil brezhiben, obrazki plesalcev potni, zadihani, gledalci navdušeni. Vsi delavci KD Španski borci so tistega večera (in dan prej, ko je bila vaja) delali brezplačno, hostese so bile bolj prijazne in brhke kot običajno, uprava doma stroškov dvorane in organizacije ni zaračunala. Celotni izkupiček nastopa je bil namreč namenjen otrokom iz Hrvaške, ki so se pred nesmiselno vojno zatekli v naše mesto in si pri prijateljih, sorodnikih, znanih našli zatočišče. Otroci SEKCIJE ZA SHOW DANCE so se za sodelovanje obrnili na upravo KD Španski borci, uprava na svojo sosedo. Krajevno skupnost Moste-Selo, ta pa na Center za socialno delo Moste. Socialni delavci so odšli na teren in akcija je stekla. »Španci« so k izkupičku nastopa celo nekaj primaknili, da so ga lahko raz-

delili med več kot 30 otrok.

Ko so otroci iz Hrvaške prihajali, je v prostorih KD Španski borci in KS Moste-Selo pravzaprav vladalo bolj neprijetno kot prijetno razpoloženje. Lahko namreč verjame, da otroci iz Hrvaške, tudi tisti najmlajši, prav dobro vedo, kaj se dogaja v njihovi domovini. Le tega ne vedo, kaj je s sosedovim fantkom, se je lahko kam umaknil, kam je odšel, se bodo še kdaj skupaj igrali, je sploh še živ in zdrav... In triletna črka »R« mu dela preglavice, je spraševal, kaj dela njegov medvedek. Ga je strah? O čem neki sanja...?

Ob takih vprašanjih ti zastane dih. Izkaže se, da ves trud, vsa pomoč, vsa Evropska skupnost, vsi Haagi tega sveta ne pomenijo nič. Medvedki, ki osamljeni čakajo ob praznih otroških posteljicah, v razbitih, požganih, podrtih domovih, da se kdo vrne – ne, medvedki NE MOREJO o ničemer sanjati.

DG

KS KODELJEVO

Letošnji načrt za gradnjo nadaljnega dela sekundarnega plinovoda je kljub nekaterim težavam le uresničen. Plin je dobilo okoli 130 zasebnih hiš. Prihodnje leto je pričakovati, da se bodo za priključke odločili prebivalci blokov v kareju Klunova, Povšetova – Jana Husa. Seznanjeni so že z osnovnimi podatki, prihodnji mesec pa se bo moralo za plin odločiti vsaj 50 % stanovalcev, da bo Plinarna lahko participirala svoj delež.

Pripravljen je že predlog za bloke Na peči. Kodeljevo se tako vedno bolj približuje mestnim delom, ki so ekološko vse čistejši, plin pa k temu bistveno prispeva. Zato gre vse priznanje našemu izjemno angažiranemu krajanu, mag. Zdravku Benedičiču, strokovnjaku za plinovode. Nam vsem je lahko vzgled, kako osebne strokovne sposobnosti vključujemo v skupno dobro.

Na Turnškovem nabrežju je pot za pešce že narejena, asfaltirana in ob

notranjem robu razsvetljena. Prihodnje leto bodo ob zunanem robu (ob kanalu) zasadili živo mejo, če bo denar, pa bodo kupljene in ob poti postavljene tudi klopi.

Ob tem najbrž ni odveč znova opozoriti, da je to pot za pešce in ne steza za kolesarje ali celo mopediste. Lastniki psov pa naj svoje štirinožne ljubljence pripeljejo na vrvice in jih tako tudi vodijo po poti. Glede opozorilnih tabel pri obeh omejitvah pa tole: v bližnjem parku take table niso doživele ravno »mile« usode! Neznanci so jih preprosto odstranili! slišati je že več namigov, kdo da so ti neznanci, a za zdaj naj ostane pri tem.

Prihodnje leto bo ponovljena akcija za čisto okolje. Ne bi sicer želeli opozarjati na novo stanovanjsko zakonodajo, spomniti pa velja, da je Kodeljevo že nekaj let dokaj čisto in lepo urejeno naselje. Svet KS obljublja, da bo po potrebi imenoval komisijo, ki naj bi akcijo pripravila, jo vodila in morja celo tekmovalno vzpodbudila.